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Předmluva

Tento dokument (EN 12855:2003+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 153
„Potravinářské stroje – Bezpečnostní a hygienické specifikace“NP1), jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2010 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2010.

Upozorňuje se na skutečnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikování jakéhokoli nebo
všech patentových práv.

Tento dokument včetně změny 1 byl schválen CEN 2010-04-30.

Tento dokument nahrazuje EN 12855:2003.

Začátek a konec vloženého nebo změněného textu změnou je označen v textu takto: !"..

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu (European Free Trade Association; EFTA) a podporuje základní požadavky
směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Tato norma je jednou z řady norem pro stroje a příslušenství na zpracování masa podle EN 1672-2.

!vypuštěný text"

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



Úvod

Tato norma se vztahuje na rotační mísové kutry s volitelnými plnicími a vynášecími zařízeními.

!Tento dokument je normou typu C, jak je stanoveno v EN ISO 12100.

Strojní zařízení a rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a událostí, na které se tato evropská norma
vztahuje, jsou uvedeny v předmětu tohoto dokumentu.

Pokud opatření této normy typu C jsou odlišná od těch, která byla stanovena v normách typu A nebo
B, opatření této normy typu C mají přednost před opatřeními ostatních norem pro stroje, které byly
konstruovány a vyrobeny podle opatření této normy typu C."

1 Předmět normy

1.1 Tato evropská norma stanovuje požadavky na mísové kutry (viz obrázek 1) používané jako
stacionární a umístěné na podlaze nebo ve výšce stolu.

Mísové kutry jsou potravinářské stroje používané ke zpracování čerstvého nebo zmraženého masa,
masných produktů, ryb a zeleniny v rotující míse. To je prováděno prostřednictvím svislých nožů
rotujících kolem téměř vodorovné osy. !Tato norma se vztahuje na všechna významná nebezpečí,
nebezpečné situace a události rotačních mísových kutrů, když jsou používány, jak je zamýšleno, a za
podmínek, které jsou rozumně předvídatelné výrobcem (viz kapitola 4).

Tato evropská norma stanovuje nebezpečí, která mohou nastat během uvedení do provozu, činnosti,
čištění, používání, údržby a ukončení provozu stroje."

Tato norma neplatí pro mísové kutry používané v domácnosti.

1.2 Tato norma platí pouze pro stroje vyrobené po datu vydání této normy.

1.3 Tato norma se vztahuje na následující typy mísových kutrů podle průměru mísy (D) nebo objemu
mísy (V):

Mísové kutry typu 1●

D L 700 mm nebo 2 l L  V L 30 l

Mísové kutry typu 2●

700 mm <  D L 1 200 mm nebo 30 l  <V  L 120 l

Mísové kutry typu 3●

D > 1 200 mm nebo V  > 120 l

Pro mísové kutry typu 2 a typu 3 se tato norma také vztahuje na plnicí zařízení.

Mísové kutry se skládají, např. z rámu stroje, mísy, sady řezacích nožů, nožového hřídele, krytu nožů,
protihlukového krytu, plnicího a vynášecího zařízení, přidruženého pohonu a elektrických,
hydraulických a pneumatických součástí a také součástí pro uzení, vakuování, vyhřívání a chlazení
podle typu stroje.

POZNÁMKA V průběhu přípravy této normy bylo považováno za samozřejmé, že stroj by měl být



obsluhován zaškolenou osobou.

Legenda

1 Protihlukový kryt 6 Ovládací prvky

2 Kryt nožů 7 Pevné ochranné zařízení ruky

3 Vynášecí zařízení 8 Rám stroje

4 Náboj 9 Plnicí zařízení

5 Mísa 10 Přepravní vozík není částí rotačního mísového kutru, na který se tato norma vztahuje

Obrázek 1 – Části mísového kutru, příslušenství

Čerstvý nebo zmrazený materiál je podáván ručně nebo prostřednictvím plnicího zařízení do mísy
mísového kutru. Působením rotace mísy kutru při rozdílných otáčkách nožového hřídele, materiál je
smícháván s přísadami, redukována jeho velikost, nebo emulgován. To může probíhat také ve vakuu,
nebo když je přidáván kapalný dusík nebo oxid uhličitý nebo pára, nebo když současně probíhá
vaření.

Mísové kutry nepracují v nepřetržitém režimu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


